

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATĂ

Redacția și administrația
Arad Bui, Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar lei 5.000.
Funcționarilor, muncitorilor și
pensionarii sindicalizați Lei 4.500.—
Pl. întreprinderi un an „ 120.000

Cetățeni!

Azi ultima zi!

Inscrieți-vă

în listele electorale!

Sol daritate națională de Theo Tănase

Oricine și-ar întoarce o clipă gândurile spre trecutul nu prea îndepărtat, căutând a-și aminti de campaniile electorale de atunci, nu se poate să nu constată că ceva s'a schimbat în țara aceasta.

S'a așteptat desigur oricine ca odată campania electorală deschisă sa înceapă imediat o activitate propagandistică febrilă, cu zeci de oratori, candidați cu discursuri pline de fraze frumoase dar demagogice, cu posturi vizate și promisiuni de fericiți partizani politici.

Nu. Trecutul acesta este mort pentru țara românească, dar mai ales este mort pentru totdeauna pentru democrația românească.

Bine ne-ar sta astăzi când ne sbatem și iupțăm cu atâtea greutăți să reinuțem an asemenea trecut. Bine ne-ar sta astăzi când în Moldova oamenii sunt amenințați de spectrul foametei, când la Paris anumite cercuri reacționare caută a interpune în fața dezvoltării noastre poșnice prin fel și fel de pledoai, bine ne-ar sta, zic, să ne ținem de promisiuni demagogice pentru a pune mâna pe putere!

Campania electorală pornită de Blocul Partidelor Democratice este mai mult o campanie de lămurire, o campanie adeverată, este o campanie a libertăților este lupta de fiecare zi dusă de guvernul Groza atât pentru apărarea intereselor naționale cât și pentru înlăturarea piedicilor economice și politice de care ne izbim la fiecare pas.

Că cele de mai sus nu sunt simple afirmațiuni, putem constata aruncând o câr de scurtă privire asupra situației din țara noastră.

S'a adus nu de mult la Paris hotărârea definitivă cu privire la granițele noastre de Vest. Nimeni nu poate contesta că o asemenea hotărâre a putut fi adusă numai în urma eforturilor delegației guvernului român care a mers pe linia apărării intereselor naționale. Putem afirma fără teama exagerării că tocmai politica justă și democratică dusă de guvernul Groza față de maghiarii din România a făcut imposibilă orice șansă de reușită a pretențiilor revanșiste ale Ungariei. Datorită acestei politici teza românească a putut fi sprijinită tot timpul de reprezentanții Uniunii Sovietice și datorită acestei politici am ajuns ca reprezentantul Marelui Britaniei d. Jebb să

(Continuare în pag. 6.a)

Conferința de pace

Delegația română sprijinită în comisia economică de Uniunea Sovietică

— O interesantă corespondență despre punctul de vedere englez cu privire la Transilvania — Delegația României se poate înapoia în țară cu fruntea sus — Increderea manifestată de Uniunea Sovietică în intențiile democratice ale României —

PARIS. — TASS transmite dela Conferința de Pace dela Paris: În timpul ultimelor întruniri ale comisiei chestiunilor economice pentru România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda s'a luat în discuție un din apendicele proiectului tratatului de pace cu România privind proprietatea în două, artistică și literară. Acest apendice prevede protecția drepturilor puterilor aliate și asociate ca bază a principiului de reciprocitate, ceea ce înseamnă că se prevăd condiții privilegiate la drepturile puterilor aliate și asociate și cetățenilor lor și aceste drepturi trebuie de asemenea să fie aplicabile de țările respective României și cetățenilor ei.

Delegația a sugerat să se includă în modificări care în mod esențial ar fi redus la zero aceste principii de reciprocitate. Reprezentanții Marelui Britaniei și ai Franței au susținut această propunere a Statelor Unite.

Delegatul Uniunii Sovietice a vorbit contra votării principiului de reciprocitate. După lungi discuții, delegatul Statelor Unite a fost de acord cu schimbarea propunerii sale.

La întrunirea de astăzi comisia a însărcinat pe reprezentanții Uniunii Sovietice, Statelor Unite, Marelui Britaniei și Franței să pregătească propuneri în care să fie toți de acord.

Delegația Statelor Unite, Franței și Marelui Britaniei a propus să se includă la sfârșitul paragrafului apendicele despre care s'a discutat unele puncte ce ar obliga România să excludă privilegiile prevăzute în acest tratat și la țările care nu sunt asociate, în aceleași condiții de privilegii pe care le vor acorda și ele României. Astfel s'a sugerat ca România să acorde privilegiile nu numai

țării care au suferit în urma războiului în România și tuturor Națiunilor Unite precum și acelor din țări care n'au rupt relațiile diplomatice cu România.

Reprezentantul Uniunii Sovietice Gerasenco s'a ridicat împotriva unei astfel de extinderi a privilegiilor și a subliniat că el privește acest punct ca fiind în general de prietenos, cu atât mai mult cu cât cheștunea pe care o cuprinde trebuie lăsată în competența tratatelor bilaterale.

Delegații Iugoslaviei și Poloniei au sprijinit părerea reprezentantului Uniunii Sovietice.

Vizitele discutiilor asupra acestui chestiuni vor avea loc în sedința următoare a comiteei.

(Continuare în pag. 6.a)

In sedința de ieri a Consiliului de Securitate

D. Z. Manuilski a demascat politica anticomunistă a cercurilor reacționare

Correspondentul agenției franceze de presă transmite:

Plângerea Ucrainei împotriva Greciei și Marelui Britaniei a continuat Marți să fie principalul subiect al lucrărilor Consiliului de Securitate.

D. Manuilski, reprezentantul ucrainean a declarat: „Dacă există persecutarea minorităților în Gre-

cia și Indonezia și dacă există discriminări rasiale împotriva indienilor în Africa de Sud, este datorită membrilor Națiunilor Unite să aducă acest fapt în atenția Consiliului de Securitate.

În felul acesta înțelegem Ucraina să-și îndeplinească datoria față de Națiunile Unite.

D. Manuilski, îndreptându-se spre d. Deudramis, reprezentantul Greciei ce era așezat în fața sa, i-a repetat acuzația că bandele monarchiste grecești terorizează minoritatea albaneză.

Răspunzând la acuzația greacă care pretinde că comuniștii sunt acei care sunt răspunzători pentru teroarea din Grecia, Manuilski a declarat:

„După tot ce au înfăptuit comuniștii în război și în mișcările de rezistență, a sosit timpul ca un mai îndrăznească nimeni să numească pe comuniști drept răufăcători. Nimeni nu poate pretinde că comuniștii nu au influență în țările lor. În Europa, comuniștii au obținut milioane de voturi și dețin importante posturi guvernamentale. Doar

în Spania, Portugalia și Grecia, mai există încă o politică anticomunistă.”

Răspunzând întrebărilor făcute de Marea Britanie și Australia, de ce Uniunea Sovietică nu și-a trimis observatori pentru a urmări alegerile din Grecia, D. Manuilski a declarat:

„Guvernul Uniunii Sovietice a refuzat să trimită observatori pentru că a considerat acest lucru ca fiind un amestec în afacerile interne ale Greciei.”

Răspunzând la acuzația după care plângerea Ucrainei împotriva Greciei a fost făcută în scop de propagandă, d. Manuilski a declarat că înainte de război mulți oameni erau favorabili atacului împotriva Uniunii Sovietice.

„În lumina experienței pe care o avem, în spatele oricăror pretenții de propagandă se află amenințarea cu război împotriva Uniunii Sovietice. Toate guvernele falimentare își dovedesc slăbiciunea prin propagandă antisovietică. Nu putem să ascundem faptul că umbra Muenchenului se ridică astăzi din nou.”

Remanierea guvernului britanic

LONDRA. Corespondenții de presă anunță din Londra că în cursul zilei de ieri d. Attlee și Bevin au avut o lungă întrevedere cu care ocazie au discutat posibilitățile de remaniere a cabinetului britanic.

După cum se crede remanierea guvernului englez va avea loc încă în cursul acestei săptămâni. Nu se știe încă cine vor fi persoanele care vor fi scoase din guvern și nici persoanele desemnate pentru noi demnități.

Reluarea legăturilor diplomatice între Uniunea Sovietică și Elveția

MOSCOVA. După 22 ani pentru prima oară au fost reluate legăturile diplomatice dintre Uniunea Sovietică și Elveția.

Noul însărcinat cu afaceri al Uniunii Sovietice a sosit în cursul zilei de ieri la Berna.

SPORTIV

Duminecă Aradul va avea un bogat program sportiv

Duminecă la Arad vor avea loc două meciuri în cadrul Diviziilor Naționale.

Astfel în cadrul Diviziei A pe stadionul ITA va avea loc întâlnirea dintre ITA și Dermagant. Acest meci este desigur mult mai ușor pentru ITA decât cele anterioare când a avut de înfruntat adversari periculoși. Victoria textiliștilor este sigură și nici o surpriză nu poate interveni.

In cadrul celei de a III-lea etapă a Diviziei B. se vor întâlni la Arad AMMEFA și Electrica din Timișoara. Suntem siguri că nici de această dată AMMEFA nu va desiluziona pe simpatizanții ei.

Nu putem preciza încă dacă meciurile se vor juca cuplat sau nu.

Echipele CFR și Gloria joacă în deplasare

În cadrul Diviziei B. echipele CFR și Gloria din Arad vor juca în deplasare susținând ambele meciuri grele.

Gloria își va face debutul la București, având ca adversar redutabila echipă Unirea Tricolor care și

astăzi este printre primele formații din țară.

CFR-ul joacă la Timișoara cu echipă omogenă și care știe să lupte pentru cele două puncte atât de prețioase, în clasament.

Divizia Națională C. începe la 22 Septembrie

În ultima ședință a Biroului Federal din București s'a hotărât ca Divizia C. care este formată din 12 grupe a câte 8 echipe să înceapă irevocabil la data de 22 Septembrie.

După cum se știe în această Divizie joacă de la Arad Sparta și alte câteva grupări din Timișoara și alte orase din Ardeal.

Se poate constata că crearea ace-

stei divizii a produs o nemulțumire din partea mai multor grupări care se cred nedreptățite deoarece n'au fost combinate în jocurile din Divizia B. Printre aceste grupări se găsesc SGA, Astra, Indagrara, Teba și Olimpia.

Aceste grupări au făcut contestație la Federația de Football din București, pentru a se reveni asupra hotărârii.

Boroș fostul portar al Politehnicii legitimat la J.S.A.

Gruparea ITA din Arad a perfectat transferarea portarului internațional Boroș dela gruparea Politehnica. Timișoreanul este un element de valoare, fiind de mai mul-

te ori selecționat în echipa națională.

Totodată s'a aranjat și litigiul jucătorului Humis, care va juca la ITA chiar contra Dermagant-ului.

Concursuri de tenis de masă pentru Cupa 23 August

Liga de tenis de masă organizează concursurile pentru Cupa 23 August la 14 și 15 Sept. în sala de gimnastică a Liceului Moșe Năcoară. Sunt obligate a lua parte toate echipele de club, fabrică și sindicat din Arad și județ.

Probele de concurs: Echipă bărbați, cl. I, cl. II și începători, Echipă doamne cl. I și începătoare, Dublu bărbați, dublu doamne și dublu mixt. Condițiuni de participare și înscrieri toate zăua în biroul OSP. Primărie etaj I camera 74 telefon 20-11 și în biroul Comisiei Lo-

cale Sportive Bulev. Reg. Maria 22 în curte până la 13 Sept. ora 4 p. m.

Tragerea la sorși se va face în ziua de 13 Sept. ora 17 p. m. în Biroul Comisiei Locale Sportive. Concursul începe la 14 Sept. Sâmbătă orele 13 p. m.

CFR-Sparta-SGA. combinat 6:2 (3:1)

În vederea meciului de Duminecă cu CAMT din Timișoara CFR-ul s'a antrenat ieri după amiază, având ca partener combinata Sparta-SGA de care au dispus cu scorul de 6:2 (3:1).

Matchul a fost vizionat de susținătorii celor trei cluburi, victoria feroviarilor fiind pe deplin meritată. Golurile au fost marcate de: Perneki (3), Bernozor (2) și Deuteu pentru CFR, respectiv Botz și Schwartz.

Matchul a fost condus de J. Pintea, antrenorul grupării Sparta.

Mari nereguli la comitetul de plasă al reformei agrare din comuna Periam județul Timiș
Toronto

Pe baza reclamațiilor depuse de către îndreptățiții din plasa Periam, dl. procuror Blănuș, președintele Comitetului Reformei Agrare a Județului Timiș-Toronto, a început o anchetă cu care ocazie s'a putut constata că Președintele Comitetului de plasă Chișozau, precum și vicepreședintele comitetului de plasă cu secretarul de plasă Găter, fost hitlerist, om de casă a fostului pretor Grivei — suspendat din serviciu recent pentru diferite potlogării — au exceptat mai mulți roști hitleristi expunșibili și au ordonat restituirea bunurilor date plugarilor îndreptățiți.

D. procuror Blănuș a aplicat sigiliul asupra arhivei comitetului de plasă.

Se așteaptă arestări din rândurile vinovaților.

IOAN ARDELEANU

Surpriză la cinema

„ARO”

Deschiderea sezonului cu primul film românesc, turnat la Budapesta
O producție 1946
POLLY AGHY
PIU MIRONESCU
LULU SAVU
PIIU MAXIMILIAN
AL GIOVANI

Două lumi și o dragoste

Muzică, dans, acțiune.
Montare nemaivăzută.
Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Azi la orele 21, reprezentație de gala.

A.R.L.U.S.

Asociația Română pentru Strângerea Legăturilor de prietenie cu URSS anunță: că adunarea generală a membrilor are loc Duminecă, 15 Septembrie 1946, orele 11 în localul ARLUS-ului din Bdul Regina Maria 12, etaj. I.

În cazul că nu se vor aduna numărul de membrii cerut de statut adunarea generală se va ține Duminecă, 22 Septembrie 1946 în acelaș loc și la aceeași oră cu orice număr de membrii prezenți.

COMITETUL

ROYAL

Telefon: 19-33. Repr. la: 3, 5, 7 și 9 în grădinișă. Duminecă la 11.30 mat.

Azi, ultima zi:

Romanul unei învățătoare

Măine premieră:
BAIAT SAU FATA ?

Urania

Telefon 12-32. Repr. 3, 5 și 9 Dum. 10.30

Azi: Un impresionant episod dramatic din viața unei fete, care ajunge dela țară în capitală.

DANIELLE DARRIEUX

În cea mai mare creație din cariera sa:

In zori de zi

Aro

Repr. 3, 5, în grad. 7, și 9 în Grad. Dum. și sâmb. matineu

Azi premieră

Două lumi și o dragoste

Corso

Tel. 23-64. Repr. 3, 5, 7 și 9 Sâmb. și Dum. mat.

Ultima zi:

ITI AMINTEȘTI?

Măine, Vineri premieră:

Unde cerul și pământul se întâlnesc

film technicolor, din producția nouă și gleză.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE SE PRIMEȘTE până la ora 18. Un cuvânt 250 lei, minimum 10 cuvinte. Se plătește anticipat. Prin telefon nu luăm anunțuri.

CURS nou începe la 15 Sept. Dactilografia (cu zece degete) și contabilitatea. „Pallas”, Str. Cosbuc No. 1. 3136

VAND tacâmuri 12 persoane argint, modern, nou, cassă Wertheim No. 3. rōmi, covoare, mobile, cu pret convenabil. „Orient” casă de comision, Brătianu 4. 3147

CAUT post șofer mecanic, acte în regulă. Lăe Barna 64. 3155

CASA DE MODELE

„ARCO”

Prezintă moda în:
Mantouri, talieuri și rochii
Exclusivități
STOFĂ — MATASURI
ARAD, Str. Dr. Ioan Robu Nr. 6
(îngă telefoane)
TELEFON: 16-01 1081

DONISOARA, cunoaște trei limbi, puțin dactilografie, caută post. Telefon 11-79. 3177

ATLAS ANATOMIC a lui Dr. Zuckerkandel complet de vânzare. Adr. la ziar.

DOMN ARADAN, ciustit, cu bune referințe caută cameră lunară. Adr. la ziar.

ANGAJEZ chelneriță cu plată fixă și întreținere completă. Restoranul Central, Alexandri 2. 3176

RECOMPENSA mare găsitorului unei vaci roșii-albe pierdută Luni dimineața. FARKAS, Calea A. Vlaicu 135. 3175

INCHIRIEZ autocamion Opel Blitz 5 tone, în stare bună pentru timp mai îndelungat cu acte în regulă. Adresa: Bulev. Regina Maria No. 12 bis, etaj II, apart. 4, între orele 1-3. 3174

VAND parchet de stejar de diferite dimensiuni. Informațiuni: telefon 22-66. 3173

FAMILIE onorabilă primește în gazdă 2 elevi sau elevă, eventual cu preparație. N. Filipescu 14, Popovici. 3172

CAUT imediat femeie la toate, ofer salariu mare. Str. Marie Chendi 10. 3167a

CAUT locuință modernă, centrală, 3-4 camere, baie și dependențe. Ofer filodarnă mare. Intermediari excluși. Telefon 19-34. 3167

PIERDUT legitimația Econom. Funct. Publici No. 90 pe numele Ivan G. Ioan, declar nulă. 3166

TEJGHEA cu bufet cant spre cumpărare. „Viața Dulce”, Brătianu 10. 3165

PERECHE fără copii, caută locuință la parter, din dormitor, bucătărie, baie sau acces. Adresați la ziar. 3170

ATELIER mic de tricotație caută asociat capitalist activ. Oferte sub „Asociații” la ziar. 3171

VAND pardesii bărbătești negre, oglindă mare, Goldis 11, etaj. 10. 3169

Forum

tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și sâmb. la 11,30

Azi, cel mai mare film maghiar ce s'a văzut până în prezent.

Cele două nopți ale Mariei

cu Szilágyi Szabo Eszter, Csontos Iuliu, Coloman Latábr.

Savoy Tel. 23-22

Repr. 3-5-7-9 Dum. m. 11,30

Azi premiera filmului maghiar:

Dragostea învince

cu NAGY ALICE, SOMLAY ARTUR, CSORTOS GYULA, etc.

Repr. 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Impresii după o vizită în U. R. S. S.

WASHINGTON. — Corespondentul Agenției Tass transmite, într-o conferință de presă, miss Dickinson care s'a învâpăiat recent dintr'o vizită făcută în Uniunea Sovietelor, a declarat între altele, Presa americană caută să ne îndrască într'un nou războiu. Ziarele și posturile noastre de radiodifuziune nu transmit decât conversații asupra dezacordurilor.

Relevând groaznicele devastări suferite de Uniunea Sovietică de pe urma războiului, miss Dickinson a declarat că a vizitat unele orașe din Uniunea Sovietică în care numărul victimelor războiului întrece cu mult pierderile totale suferite de Statele Unite.

Uniunea Sovietelor dorește pacea și amicitia cu Statele Unite.

Miss Dickinson a mai declarat că femeile sovietice sunt perfect de bine informate despre problemele internaționale și că femeile din Washington nu pot să rivalizeze cu ele sub acest raport.

Sanțiuni severe contra acelor care săvârșesc sabotaj în sectorul alimentar

— Producătorii cu peste 20 ha. pământ vor preda întregul disponibil de cereale —

Comisia interministerială de comandament unic pentru ajutorarea regiunilor bătute de secetă, în ultima sa ședință, a luat unele măsuri în ceea ce privește colectarea oimurilor și cotelor obligatorii de cereale, precum și altele, în strânsă legătură cu consumul și circulația cerealelor.

Din ele se desprinde limpede un lucru: toată lumea trebuie să se constrângă. Alții trebuie să facă și sacrificii, din prisosul și belsugul ce-l au.

Comisia a stabilit și răspunderi și sancțiuni.

Dar toată lumea trebuie să priceapă că urmările secetei pot fi și catastrofale, dacă nu se înțelege

situația reală și că o reducere a tuturor cheltuielilor inutile se impune de toți consumatori.

COLECTAREA COTELOR OBLIGATORII DE CEREALE

Colectarea cotelor obligatorii de cereale pe care producătorii trebuie să le predea, se va face prin îngrijirea comisiei economice comunale.

Evidența colectărilor va fi ținută de fiecare primărie, cuprinzând un tablou al producătorilor din comună, cu arătarea cotelor obligatorii pe care le-a predat.

Operațiunea de colectare pe co-

mune va începe concomitent în toată țara, în baza ordinelor date de subsecretariatul aprovizionării.

COLECTARILE DE UIUM

Uiumurile dela mașinile de treier și morile țărănești se vor preda integral pe baza cotelor stabilite de oficiile economice județene prin prețuri.

Vor fi arestați toți proprietarii sau arendașii de mașini de treier și de mori țărănești, cari n'au făcut nici o predare de uium cu începere dela 15 Iulie crt.

PRODUCĂTORII CU PESTE 20 HA. PĂMÂNT VOR PREDA ÎNTREGUL DISPONIBIL DE CEREALE

Producătorii care au peste 20 ha. pământ arabil sunt obligați să predea întregul disponibil de cereale ce le rămâne după scăderea cantităților necesare în-sămânțării și nevoilor gospodărești.

Indată după colectarea cotelor obligatorii datorate de producători într'un județ, oficiul economic județean va putea autoriza, pe cale de ordonanță, pe producătorii (care au sub 20 ha. pământ arabil) care au predat cota obligatorie să vândă liber prisosul rămas la dispoziția lor, în următoarele condițiuni: locuitorilor din aceiaș comună sau celor din comune rurale învecinate pentru nevoile de sămânță și consum ale acestora;

Locuitorilor din comunele rurale mai îndepărtate în cantități până la 60 kg., și în baza autorizațiilor de transport eliberate de primăria comunei; beneficiarilor autorizațiilor de colectare eliberate de oficiul economic județean; organelor oficiale de colectare, în scop și Ocrotire contra adevăratei de primire.

Repartizarea cerealelor colectate se va face deocamdată de comisiunile de colectare județene ale județelor excedentare.

MODIFICAREA LEGII SABOTAJULUI

Actuala lege a sabotajului neocupându-se explicit de sectorul agricol, are o procedură greoaie și prevede sancțiuni prea ușoare — se va întocmi o lege specială excepțională, cu privire la controlul și sabotajul în sectorul alimentar, în care să se prevadă sancțiuni severe pentru infractori.

Realizări din Uniunea Sovietică

Studiul faunei Mării Baltice

Expediția Institutului Unional de Cercetări Științifice de economie piscicolă și de oceanografie, și-a terminat cercetările în mai multe secțiuni ale Mării Baltice. În regiunea orașului Riga și a orașului Pärnu, au fost descoperite noul locuri unde peștii își depun icrele și au fost examinate migrațiunile de pești în acest sector.

Materialele culese va fi cercetate în laboratorul Institutului.

Și-a început lucrările și a doua expediție care are sarcina de a cerceta din punct de vedere științifico-biologic așa numita „Marea Văinas” situată între țărmul de Vest al Estoniei și Muhuma.

O haltă CFR. fără adăpost pentru călători

Pe linia Ineu—Cerneiu, haltă can-tonului Cotul Văii, e lipsită dela înființarea ei, de adăpost pentru călători. Până și cantonierului respectiv, îi lipsește locuința. Cantonul are o singură cameră, însă și aceasta neîncăpătoare pentru familia sa numeroasă.

Călătorii dela această haltă, sunt nevoiți a aștepta trenul sub cerul liber, atât vara, cât și iarna.

Mizeria pe care o îndură cantonierul respectiv, din lipsa locuinței și călătorii din lipsa unui adăpost, a ajuns la capătul răbdărilor și numai poate dăinui.

Administrația CFR-ului, este insistent rugată a lua urgente măsuri, pentru satisfacerea acestor deziderate.

Chemarea Comisiei de organizare a Sindicatelor Agricole

Pentru ca și muncitorii agricoli să poată contribui mai intens la ajutorarea regiunilor lovite de secetă, Comisia de organizare a Sindicatelor Agricole a adresat Sindicatelor respective o chemare, în care face următoarele propuneri:

1. Muncitorii agricoli să facă ore și zile suplimentare de lucru și să doneze o parte din taia celor în suferință.
2. Să strângă fonduri de ajutorare.
3. Să sprijine plasarea muncitorilor agricoli din județele deficiente.
4. Să ia în grija lor un număr de copii.
5. Să stimuleze strângerea de fonduri și de daruri în natură dela toți cei ce au posibilitatea de a veni în ajutorul înfometatilor.

Chemarea e semnată de G. Florescu, președinte și G. Ghîșea secretar.

Nici evreii, nici arabii din Palestina nu participă la conferința dela Londra

LONDRA. — D. Clement Attlee, prim ministrul Angliei, deschizând Marți dimineața la Lancaster House din Londra conferința asupra Palestinei, a declarat între altele:

„Regret foarte mult că arabii din Palestina nu au hotărât să nu participe la conferință. Și fiind însă că de aproape este această problemă a Palestinei de înțeles statelor arabe vecine, sunt complet satisfăcut că deși nu există o delegație palestiniană, punctul de vedere arab este reprezentat efectiv și așa cum se cuvine prin conferința prezentă”.

D. Attlee a mai spus că nu crede să fi existat vreodată o problemă care să nu se găsească o soluție. Prin sprijin de realism și înțelegere, sunt convins că soluția poate fi găsită”.

Guvernul Majestății Sale a alcătuit un plan privitor la Palestina. Discuția a-

cestui plan va fi primul punct de pe ordinea de zi a conferinței.

Planul nostru nu este o hotărâre la care ne-am oprit, ci o propunere pe care vă cerem să o examinați.

În cele din urmă, s'ar putea spune că problema Palestinei nu poate fi tratată izolat, ci proiectată pe ecranul politicii mondiale. Palestina este o țară mică, dar tot ce se întâmplă în ea are ecouri în sfere mult mai largi. Nu trebuie să ignorăm nimic, căci am putea realiza o construcție bună, dar pe temelii de nisip.

D. Attlee a spus apoi că regretă că nu poate participa personal la discuțiile conferinței, din pricina îndatoririlor sale de prim ministru.

Este interesant de remarcat că la această conferință nu participă nici delegații arabi și nici delegații evreii din Palestina.

Fiii membrilor corpului didactic, scutiți de taxele școlare

— Un rezultat al sindicalizării membrilor corpului didactic —

În urma intervenției Uniunii Sindicatelor Învățătorilor din România, Ministerul Educației Naționale face cunoscut cu ord. Nr. 275.341—1946 că:

fiii membrilor corpului didactic de toate categoriile sunt scutiți de orice taxă școlară fără nicio excepție. Orice refuz din partea școlilor va fi adus la cunoștința Ministerului, prin Uniiuni și Sindicate.

Este fără îndoială un succes al membrilor corpului didactic care nu s'ar fi putut realiza decât numai prin unitatea și solidaritatea lor sindicală și numai în condițiunile unui regim de reală democrație.

Întărirea unității și solidarității sindicale va constitui deci cheia a noului succes care nu pot duce decât la ușurarea condițiunilor de viață.

O văduvă mulțumește Apărării Patriotice pentru ajutorul primit

Apărarea Patriotică Org. Arad aduce la cunoștință textul scrisorii de mulțumire a văduvei de război Bândiu Eugenia din comuna Cermei a cărei patru copii au fost îmbrăcați de Apărarea Patriotică:

Doamna Președinte,

Onoratiți dvs. delegați ne-au adus în ziua de 1 Septembrie 1946, pre-

țioasele daruri pentru cei 4 copii ai mei, orfani de război și pentru mine.

Cu bucurie nespasă și cu cea mai mare recunoștință vă mulțumesc din suflet pentru sprijinul acordat.

Astăzi copiii mei goi au cămășuțe, rochițe, haine și ciorapi. Simt și eu bucuria unei haine pe care dela moartea tatălui lor n'au mai avut-o. N'asi fi crezut niciodată că vre-o organizație dela noi poate realiza fapte așa de mari și mai ales fără trambiișari.

Imi îngădui să vă anunț că voi trece peste dorința dvoastră de anonim și voi spune tuturor de marele sprijin acordat de Apărarea Patriotică.

EUGENIA BANDIU, văd. de război.

I.T.A caută o trăsură stropitoare uzată

Ofertele se depun la fabrică

Biroul tehnic

1098

Lucrările de refacere a clădirilor publice care au suferit de pe urma bombardamentelor sunt în executare

Redăm în cele ce urmează, — după declarațiile serviciului tehnic — stadiul în care se găsește diferitele lucrări care se cer făcute în urma distrugerilor care au avut loc cu ocazia bombardamentelor din anul 1944.

— Operațiunile de dărâmare a arpei stângi dela Căminul de Ucenici din piața Stefan cel Mare, sunt pe terminate, urmând ca imediat după aceea să înceapă lucrările de reconstrucție, care, după toate probabilitățile, se vor termina în toamna acestui an.

— Lucrările de refacere a clădirii din spatele Uzinei Astra, unde a funcționat Centrul de ocrotire a copiilor, au fost adjudecate antreprenorului Militarul cu suma de 162 milioane lei și un spor de 14 la sută, sumă care va fi achitată de către Ministerul Sănătății. Lucrările vor începe în zilele acestea.

— Lucrările de refacere a Oficiului PTT dela gară au fost adjudecate cu suma de 250 milioane lei antreprenorilor ing. Agneze și Al. Ivanciu din București, lucrări care vor începe în curând și se vor termina în 3 luni de zile.

— Lucrările de scoatere a podului Decobal din Mureș și a podului Traian dela Aradul Nou sunt și ele pe terminate.

Menționăm cu această ocazie grija deosebită pe care a avut-o d. primar Pălineas — în urma eforturilor pe care le-a depus — pen-

tru acoperirea fondurilor necesare pentru scoaterea podului care duce la Cetate, pod care amenința în cursul iernii și mai ales în primăvară cartierele de pe malul drept al Mureșului, cari în urma strângerii sloiurilor de gheață în jurul dărâmăturilor amenințau cu inundația.

Pe măsură ce Primăria Municipiului Arad va dispune de fondu-

rile necesare, serviciul tehnic va trece la executarea altor lucrări de refacere a clădirilor care au suferit de pe urma bombardamentelor. Și cu timpul, Aradul va reveni nu numai cel de altădată, ci așa cum a fost conceput în noul plan de sistematizare al orașului: mai impunător, prin lucrările noi care se vor executa și curățenia care va demni dela un capăt la altul.

Darea în judecată a proprietarilor care n'au prezentat autovehiculele la revizuire

Biroul circulației din Chestura poliției Municipiului Arad a dressat și înaintat Parchetului actele de dare în judecată împotriva tuturor proprietarilor de autovehicule care nu s'au prezentat la revizuire în termenul stabilit.

Deși s'au acordat 2 zile în plus peste cele patru zile în care autovehiculele trebuiau prezentate la revizuire, este inexplicabilă indiferența cu care cei vizati au tratat această problemă.

Cooperativile vor aproviziona pe săteni cu produse industriale

Institutul National al Cooperatiei a pus în vedere unităților cooperative să se adreseze cât mai urgent federației din județul respectiv, ca în cadrul decretului lege No.

63, să se poată aproviziona — contra bani și în schimb de cereale — în conformitate cu dispozițiunile în vigoare, cu următoarele mărfuri:

ARTICOLE DE PIEGĂRIE

Becanci, opinci, hamuri.

ARTICOLE TEXTILE

Americană, stambă, barchet, sibir, fitil de lampă, ajă.

ARTICOLE DE UZ CASNIC

Sticle de lampă, pahare și vesele de faianță; sodă de rufe și sodă caustică, vopsele pentru zid, vopsele pentru fire, albastru pentru rufe, cremă de gheață, lumânări de parafină, piatră acră.

PRODUSE FERROASE

Caele, cue, fiere de plug, sape, casmale, târnăcoape, topoare, pluguri, grape, rarițe, fier comercial. Din aceste articole dispune fiecare federală în depozitele sale sau are programat și în curs de expediție.

Echipa culturală a U.F.A.R.ului a reperat un succes deosebit în comuna Bârsa

Consecvenți principiilor democratice instaurate după 23 August 1946, în Tara Românească, muncitorimea arădană sacrifică tot timpul său liber, pentru a se deplasa între frații lor țărani.

Astfel în ziua de 8 Septembrie a. c., echipa culturală a UFAR-ului însoțită de fanfara Indagrara, s'a deplasat în comuna Bârsa jud. Arad. La sosirea în comună a fost primită de întreaga comună, care a ținut să fie prezentă cu mic, cu mare la această manifestare prietenească.

Programul cultural începe cu Imnul Regal și Imnul Uniunii Sovietice, executate de către fanfara Indagrara, careia i-se asociază în cor toți cei prezenți.

Dna Florica Sterescu din partea FDFR explică femeilor rostul FDFR și a luptei pe care trebuie să o ducă femeia pentru menținerea drepturilor câștigate prin guvernul dr. Petru Groza.

Din partea BPD-ului dl. Ghergaru Traian arată în câteva cuvinte drumul nou pe care pășește țara noastră, străduințele guvernului dr. Petru Groza de a înlătura dăpăunerii noștri greutățile și nedreptățile lăstate drept mostenire de către regimurile fasciste și elicitele reacționare, precum și necesitatea de a pune umăr la umăr pentru menținerea democrației, garanție sigură a progresului și a unui trai mai bun pentru toți cetățenii.

Urmază un program foarte frumos compus din cântece, jocuri și recitări.

După terminarea programului s'a încheiat o horă în care s'au prius cu toții, tineri și bătrâni. Echipa UFAR-ului a reperat un succes deosebit cu această ocazie.

În felul acesta înțelege poporul român să trăiască, înfrățindu-se cu toți atât la muncă cât și la horă, atât la năcaz, cât și la bucurie.

TRAIAN DELAVIDRA

A. R. L. U. S.

Duminică 15 Sept. 1946,
A. R. L. U. S. prezintă la ora
9,30 la **Salutul Cultural**,
un film sovietic
Intrarea liberă

Funcționarii partuculari din Arad vor primi prime de achvitate

În urma tratativelor care s'au dus în Capitală între Uniunea funcționarilor partuculari și centrul USIC-ului, s'a căzut de acord asupra acordării de prime de achvitate funcționarilor comerciali. Aceste prime urmează a fi calculate asupra salariului prevăzut în contractul colectiv.

În acest scop erf după amiază a avut loc și în orașul nostru o consfătuire între delegații USIC-ului și ai sind. ca'ului funcționarilor partuculari. În urma discuțiilor s'a convenit ca primii de achvitate să fie acordat funcționarilor comerciali din localitate cu putere retroactivă dela 15 August a. c. Această cantitate trebuie plătită imediat.

Totodată s'a căzut de acord și asupra achitării ajutorului de arină care va fi egal cu salariul lunar și care va fi plătit încă în cursul acestei luni.

Distribuirea cotelor suplimentare de pâine începe la 15 Septembrie

Oficiul de aprovizionare al Municipiului Arad aduce la cunoștință că începând cu data de 15 Septembrie va începe distribuția cotelor suplimentare de pâine prevăzute pentru muncitorii minieri 700 grame, pentru cei din industria grea 450 grame și pentru muncitorii obișnuiți 300 grame pâine integrală.

Este o măsură salutară, care nu face decât să vină în ajutorul miilor de muncitori din această țară, asigurarea existenței cărora trebuie să preocupe întotdeauna și în cea mai largă măsură pe toți acei care doresc redresarea și prosperitatea acestei țări.

DACA VRETI SA FITI CURATI
COSTUMELE SI ROCHIILE
PENTRU VOPSIT
SI CURATAT LA

Hoszpodar

să le dați.
Centrala: Eminescu 3.
Fabrica: Stroescu 13.

Azi, cine abonează ziarul „Patriotul“ până la 15 îl primește gratuit

Intrunirea comitetelor sindicale

În ziua de 13 Septembrie 1946, Comisia Locală a Sindicatelor Muncitorești Unite din Arad, ține adunarea generală cu toate Comitetele Sindicale, Comitetele de fabrici, bărbații de încredere, Comitetele de producție, Comitetele de control.

Vor lua cuvântul d-nii: Demian Aurel, președintele Comisiei Loca-

le, Bălica Mihai, secretar Regional al CGM., Rotăr Ladislau, ajutor secretar al Comisiei Locale, Ilica Maria, resp. resortului femein, Munteiu Dumitru, resp. resortului economic, Rapszt Carol, responsabilul resortului producție. Prezența obligatorie.

Adunarea va avea loc în sala Palatului Cultural la orele 16.

Sâmbătă, 21 Septembrie, serata dansantă a Sindicatului Sanitar în localurile Cafenelei DACIA

Inscrierile la conservatorul de muzică și artă dramatică din Arad

La conservatorul de muzică și artă dramatică din Arad, au început înscrierile pentru anul școlar 1946-47. Inscieri și informații la direcțiunea conservatorului, Str. Episcopiei Nr. 4, în fiecare zi între orele 11-13 și 16-18.

— Părinți, dacă dvs. n'ali avut plăcuta ocazie de a învăța muzică, nu neglijați această binefacere pentru copiii dvs.

„Muzica distrează, ea dezvoltă capacitatea morală a omului, desăvârșește calitățile și eliberează sufletul de pasiunile ce-l înlănțuiesc”.

CONDAMNATI PENTRU SPECULA SI SABOTAJ

Deși citat la debaterile pentru preincurarea și vânzarea în mod clandestin a peilor, Klein Wilhelm de 69 ani din str. Tribunal Axente 17 a refuzat să se prezinte, ceea ce a determinat condamnarea în lipsă a speculantului la 6 luni închisoare corecțională și cheltueli penale.

Sentința este executorie, indiferent de recursul pe care condamnatul îl va face.

Pentru refuz de predare a cotei obligatorii de uium provenit de la mașina de treerat, proprietarul de moară Brad din comuna Grăniceri a fost dat în judecată. Deși ulterior Brad a predat cota care îi era prevăzută, Instanța specială de sabotaj l-a condamnat la 500 mii lei amendă și cheltueli de judecată.

Uniunea Sovietică ne ajută în soluționarea problemei uneltelor agricole

— Măsuri pentru stimularea colectărilor de cartofi — A fost întocmit decretul de degrevare a impozitelor pentru meseriași — Ședința secției economice a C. C. Electoral al B. P. D. —

Secțiunea Economică a Comitetului Central Electoral B.P.D. a ținut ședință luând în discuție problemele în legătură cu tăierea vitelor, conservarea cărnii și aprovizionarea cu cartofi.

Stabilirea colectării unice pe județ (măsură menită să inițieze concurența și deci ridicarea prețurilor), fixarea unui preț unitar în toate județele și stimularea colectărilor de cartofi prin intermediul reparației a principalelor mășini industriale, sunt măsuri destinate a ușura simțitor aprovizionarea cu cartofi a județelor înfometate și a celorlalte regiuni ale țării.

În legătură cu ajutorarea regiunilor înfometate, INCOOP-ul a primit măsura din partea Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, de a colecta, din Ardeal, 750 vagoane turle iar staturile rezultate, circa 350 vagoane vor fi îndreptate înspre județele deficiente.

Trecându-se la discuția problemei sterității, Secțiunea Economică ia act cu multă satisfacție că în urma demersurilor făcute Uniunea Sovietică a dispus să dea 600 tone fier în cantul lucrărilor pe luna Septembrie, urmând ca aceste fier împreună cu alte 350 tone programate să fie întrebuințate la fabricarea de unelte agricole.

Ședința Secțiunii Economice a luat sfârșit după raportul prezentat de d. Barbu Rădulescu, președintele Federației Meseriașilor, asupra demersurilor făcute la Ministerul de Finanțe, decretul de degrevare a impozitelor pentru meseriași, fiind întocmit și înaintat Președinției Consiliului de Miniștri.

Inițiativa ziarului „Patriotul”

Români, cetățeni de bine ai Aradului

dați dovadă de solidaritate națională: Luați spre întreținere câte un copil din Moldova pe timpul iernii

Ținând cont că întreaga țară este și trebuie să se simtă mobilizată în acțiunea de ajutorare a cetățenilor din regiunile hănușite de secetă, ziarul nostru pornește în acest sens o acțiune pe cont propriu. Dați fiind că zilnic mii de copii

din Moldova vin spre regiunile noastre rugăm pe toți românii, pe toți cetățenii de bine care au o cămășică de mică posibilitate a întreține pentru timpul iernii un copil din Moldova să ne anunțe la redacția ziarului nostru.

Să ne gândim că acești copii sunt ai fraților noștri moldoveni și deci tot ce face vom face noi pentru ajutorarea lor este ceea ce face un frate pentru frate.

În ce privește ajutorarea populației din aceste regiuni guvernul a inițiat o acțiune intensă, a luat măsuri pentru import de porumb din Iugoslavia, Bulgaria, Uniunea Sovietică, etc. Dar până la sosirea acestora o gâlcă de grâu, câteva hănușe sau încălziminte pe care copiii noștri nu le mai pot purta vor fi binevenite.

Ar fi bine deci ca cetățenii din județul nostru să-și dea contribuția pe toate căile la ajutorarea acestora. Această contribuție mai mult cu cât anul acesta județul nostru este un județ excedentar.

Repetăm: cetățenii care au posibilitatea de a primi un copil din Moldova pentru timpul iernii sunt rugați a anunța redacția ziarului nostru.

Să dăm dovadă de solidaritate românească. Să întindem o mână caldă fraților noștri ajunși la nevoie.

Senzaționale critici aduse d-lui Byrnes pentru discursul asupra Germaniei

— D. Byrnes „a descurajat pe toți acei care în Europa au suferit întodeauna de pe urma agresiunii Germaniei”, afirmă radio-comentatorul american Steel —

NEW-YORK. Corespondentul agenției Press transmite: Deși majoritatea comentariilor presei și posturilor de radio continuă să aprobe discursul d-lui Byrnes de la Stuttgart, comentații redacționale Steel și Kingdom precum și corespondentul Padover au criticat cu severitate pe d. Byrnes.

Arătând că funcționarii germani din zona americană l-au aplaudat pe d. Byrnes, Steel a spus că discursul d-lui Byrnes făcea impresia că acesta ar candida la președinția Germaniei și este greu de văzut cum vreun german s'ar putea abține de a vota pentru d. Byrnes la indiferent ce funcțiune ar aspira.”

Discursul arată clar că Statele Unite sunt pregătite pentru o schimbare considerabilă a declarației de la Posdam în

favoarea Germaniei și în dauna Uniunii Sovietice și Poloniei. În ce privește frontierele răsăritene ale Germaniei și să desamăgească toate speranțele franceze în legătură cu tratatul de pace cu Germania.”

Steel a spus că d. Byrnes „a descurajat pe toți acei care în Europa au suferit întodeauna de agresiunea Germaniei”.

„UN DISCURS FILO-GERMAN”

Comentatorul Kingdom a declarat că hotărârea Statelor Unite va da iar Germaniei ocazia de a face război.

Este cel mai filo-german discurs pe care vreun funcționar cu răspundere american l-a pronunțat vreodată în ultimii zece ani. Călindu-l n'aș găsi nicio dată că germanii au fost înfrânți de-

bea de 16 luni și că ei au adus nenorociri nemărginite asupra lumii, că au măcelărit mai multe ființe umane nevinoave decât oricare altă națiune din istorie că ei nu au arătat nici un pic de milă pentru învinși, nicio remușcare pentru crimele lor”.

Greva marinarilor din Statele Unite se extinde pe zi ce trece

— Muncitorii expeditori și cei din transporturi precum și marinarii din Japonia se solidarizează cu marinarii din Statele Unite —

NEW-YORK. — După cum comunică postul de radio New-York, greva muncitorilor marinari se extinde tot mai mult. După ultimele date, în prezent se află în grevă în toate porturile Statelor Unite peste 500 mii de marinari.

Corepondenții de presă anunță că toate tratativele care au fost duse între delegații muncitorilor și patroni au fost întrerupte. Unele zăre scriu că proprietarii de vase au cerut guvernului să le permită majorarea salariilor pentru angajați.

În cursul zilei de ieri s'au solidarizat cu marinarii și au declarat grevă în America muncitorii expeditori și muncitorii de transporturi pe șosele.

Din Japonia se anunță că azi ofi-

nează a început pe întreg teritoriul Japoniei greva generală a marinarilor. În urma acestei greve peste 700 de vase comerciale au rămas imobilizate.

NEW-YORK. — În urma grevei conducătorilor de autobuse, numeroase mari industrii sunt complet paralizate.

Agenția „Associated Press” anunță că în cazul când guvernul va lua măsuri severe împotriva marinarilor din flota comercială care se află azi în a 6-a zi de grevă, există temeri că se va declanșa greva generală a întregii muncitorime din Statele Unite.

Bursa din New-York a reacționat azi din nou defavorabil — pentru a treia oară în decurs de o săptămână — înregistrând cele mai căzute cursuri ale acțiunilor industriale.

Bulgaria are revendicări teritoriale față de Grecia

În urma rezultatului plebiscitului Regele Paul va părăsi țara

PARIS. — Corespondenții de presă anunță că d. Puriceff, ministrul de externe al Bulgariei, a făcut ieri declarații reprezentanților presei asupra situației din Bulgaria.

Ministrul de externe a început prin a arăta că Bulgaria dorește să întreprind relații de prietenie cu toate statele vecine și cu puterile anglo-saxone. D. Puriceff a insistat asupra necesității revizuirii frontierei între Bulgaria și Grecia și

necesitatea incorporării Traciei Orientale la Bulgaria.

Întrebat de un ziarist asupra plebiscitului, d. Puriceff a declarat că Bulgaria a devenit o republică populară și nu una sovietică. Bulgaria nu va avea un sistem de partid unic.

Postul de radio București anunță că în urma informațiilor primite din Bulgaria, regele Paul va părăsi împreună cu familia regală țara la data de 15 Septembrie cu destinația Egipt.

Conferința de pace

(Urmare din pag. 1-a)

Punctul de vedere al Angliei cu privire la Transilvania

PARIS. (Radior). — Corespondentul Agenției RADOR anunță:

In conformitate cu o notărie a celor 21. textele integrale ale desbaterilor în fața comisiunilor nu sunt comunicate și publicate.

In ședința istorică din 5 Septembrie 1946, înaintea comisiei politice și teritoriale pentru România, în cursul căreia ne-a fost recunoscut întreg Ardealul, un rost roșile cuvinte care trebuie să rețină atenția întregii opinii publice românești.

Sunt în măsură să vă comunic rezultatul exact al cuvântării roșite în această ședință memorabilă de d. Gladwin Jebb reprezentantului Marii Britanii. Într-o zi.

Afinet când Consiliul celor patru a luat hotărârea din 7 August de a atribui

întreaga Transilvanie României, nici unul din cei patru miniștri nu era convins de temeinicia revendicărilor ungare

și de aceea, după un examen aprofundat al argumentelor ungare, care nu au apărut convingătoare, s'a luat hotărârea menținerii frontierei din 1938.

Am auzit expunerea d-lui Tătărescu și am fost impresionat cu toții de temeinicia argumentelor sale.

Conderatiile care au fost hotărâtoare sunt următoarele:

1. Transilvania a constituit, în cursul

ultimilor 20 ani, o entitate economică prosperă.

După arătarile d-lui Tătărescu, a căror temeinicie este evidentă, nu trebuie să se procedeze la amputări teritoriale, chiar dacă, din punct de vedere etnic, ar fi putut să apară de dorit, dacă aceasta ar fi frânt unitatea economică a regiunii și ar fi sângerat și întrerupt mijloacele de comunicații.

3. În sfârșit, legislația atât de înțeleaptă pusă în aplicare de România pentru protecția minorităților a determinat hotărârea.

Succesele delegației române la Paris

PARIS. — Corespondentul Agenției Radior transmite:

Poziția României la Conferința Păcii poate fi lămurită exact prin declarația făcută de un înalt diplomat italian, care a spus:

Delegații României se pot întoarce acasă cu fruntea sus. Ei au reușit să obțină satisfacție în cererile lor teritoriale și să-și creeze o situație

morală unică în rândurile tuturor delegațiilor dela Conferința din Paris.

Cercurile inițiate, care stau în legătură cu conducătorii americani și englezi, s'arue deasemeni asupra faptului că delegația românească a reușit, în acțiunea ei, să-și creeze o situație cu totul excepțională.

Delegația României la Conferința Păcii își va face datoria până la capăt

TELEGRAMA ADRESATA PRIMULUI MINISTRU DE D. GH. TATARESCU

D-lui dr. PETRU GROZA

Președintele Consiliului de Miniștri

BUCUREȘTI

Vă rog, Domnule Președinte a fi în numele meu cât și în numele colaboratorilor mei, să primiți expresivul meu mai vii grațitudinii pentru mulțumirile ce ne-ați exprimat cu prilejul hotărârii Comisiunilor Conferinței, care au reconstruit granițele Transilvaniei.

Dreptatea cauzei românești, jertfa Ardealului nostru, regimul democratic organizat de guvernul nostru și susținerea constantă a prietenilor României au fost forțele hotărâtoare care au asigurat biruința noastră.

Lucrând într-o desăvârșită unitate de concepție și de execuție, delegația guvernului vă asigură că își va îndeplini până la capăt datoria.

Președintele delegației

GH. TATARESCU

CHESTIUNEA DREPTURILOR EVREILOR DIN ROMANIA

LONDRA. (Radio). In ședința de azi după amiază a comisiei pentru România, lordul Hood delegatul britanic, a suspus un amendament sugerând ca să se asigure proprietatea și drepturile evreilor din Ro-

mânia, în mod expres, în cuprinsul tratatului.

Delegații Uniunii Sovietice, Ucrainei, Franței și Cehoslovaciei sau opus acestui amendament. Delegații sovietice și cehoslovace au subînțeles că o asemenea prevedere exista deja în Constituția românească.

Delegatul sovietic a adus elogii aspirațiilor generoase și umanitare cuprinse în propunerea britanică, dar a declarat că va vota împotriva ei, deoarece are încredere în intențiile democratice ale României noi.

Propunerea britanică a fost adoptată cu 7 voturi contra 5. Au votat contra: Uniunea Sovietică, Franța, Bielorussia, Ucraina și Cehoslovacia.

D. H. K. Officer (Australia) a anunțat că nu va susține amendamentul australian, privind la tribunalul drepturilor omului, care se află încă în discuția comitetului juridic și de redactare.

El a mai retras și amendamentul australian pentru convocarea unui organism central de supraveghere a executării tuturor tratatelor de pace, acest amendament fiind respins de către Comisia politică și teritorială pentru Finlanda.

LA INCHIDEREA EDITIEI

M. S. Regele a trimis o telegramă dlui dr. Selru Groza

BUCUREȘTI. — M. S. Regele Mihai I, a trimis d-lui dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri o telegramă în care mulțumește Domniei Sale și

întregului guvern pentru bunele urări făcute cu ocazia aniversării urcării Sale pe tron.

D. Gh. Tătărescu a trimis o telegramă d-lui dr. Selru Groza

BUCUREȘTI. — Postul de radio București a anunțat că d. Gh. Tătărescu ministrul de externe al României și șeful delegației române la conferința de

pace a trimis o telegramă de felicitare d-lui dr. Petru Groza cu ocazia reconstruirii alipirii Ardealului de Nord la România.

Informații

— **MISCARE IN CORPUL PRETORILOR DIN JUD. ARAD.** Cu data de 15 Sept. 1946, se fac următoarele transferuri de pretori în interes de serviciu la Prefectura județului Arad. D. pretor Mladin Sever dela pretura Aradul Nou, la dispoziția Prefecturii, d. pretor Tiurbe Gheorghe dela pretura Gurahont, la dispoziția Prefecturii; d. pretor Nicoară Petru dela pretura Sebiș, la pretura Aradul Nou; d. pretor Moga Peiru dela Prefectură, la pretura Gurahont, D. pretor Pop Ioan dela Prefectură, la pretura Sebiș; d. pretor Turduce Anton dela pretura Chișineu Criș la dispoziția Prefecturii.

— **MEMBRII ECONOMATULUI MILITAR**, ofițeri, subofițeri, pensionari, orfani, văduve, invalizi etc. sunt invitați pe această cale în interesul lor propriu, a se prezenta la adunarea generală extraordinară ce va avea loc în sala mare de conferințe a Primăriei Municipiului în ziua de Joi, 12 Septembrie 1946, orele 16.30 fix, pentru a se discuta și hotărâri asupra unor chestiuni de ordin vital a tuturor membrilor acestui economat și societăți. Prezența obligatorie.

— **DOAMNELE SI DSOARELE FUNCTIONARE PUBLICE ALE MUNICIPIULUI ARAD**, sunt invitate de Federația Democrată a Femeilor din România, filiala Arad la adunarea generală, care va avea loc pe ziua de Luni, 16 Sept. 1946, ora 4 d. m. în sala festivă a Primăriei, unde se vor dezbate problemele ce privesc funcționarele publice.

— **ROMANIA. CORPUL PORTARELOR TRIBUNALULUI ARAD.** Publicațiune. Nr. 4919 din 3 Sept. 1946. In baza adresei Jud. Mixte Arad Nr. 16464-1946, se publică spre cunoștința generală că în ziua de 18 Sept. 1946, ora 10 a. m., se va vinde la licitație publică în Arad, Bdul Carol I, averea mobilă urmărită a debitorului Lupu Foghel, care se compune din 1 sifonier cu 4 uși etc., specificată în procesul-verbal de urmărire, aflat în dosar, aceasta pentru îndestularea creditorului Schwartz Ludovic, reprezentat prin avocatul dr. C. Lutai cu suma de lei 3.000.000 capital, procento legal, plus cheltuielile stabilite până în prezent, sum și cele ivite cu publicațiunea de față. Licitația se va ține pe banii gata. Portăreleșef Moraru. Secretar, Georgescu. 3163

— **IN 12 CRT. ORA 8 DIM. SE VA VINDE LA LICITATIE** (sau bună învoială) mobila veche a Cooperativei în lichidare „Ardealul” la Federația Zorile Arad, unde se poate vedea de amatori. Oferte încheiate direct Federației. Ferdinand 29. 1087

— **SINDICATUL SANITAR** aduce la cunoștința membrilor săi care doresc să se aprovizioneze cu alimente pentru farmă cât și materiale textile la preț de fabrică să se anunte a seer. Sindicatului în termen de 48 ore pentru a fi trecut pe listă. — Comisia de Aprovizionare

Duminică are loc festivitatea deschiderii cursurilor la școala de ucenici industriali

Duminecă, 15 Septembrie, la orele 9, va avea loc solemnitatea deschiderii cursurilor la școala de ucenici industriali din strada 29 Decembrie Nr. 6.

Toți ucenicii sunt obligați a fi prezenți la orele 8 dimineața, când li se va face cunoscut orariul și clasa în care sunt repartizați. Domnii patroni și cunoștințele elevilor sunt rugați a lua parte în număr cât mai mare la această solemnitate.

Solidaritate națională

(Urmare din pag. 1-a)

„Un sistem legislativ admirabil și de naționalitate conștientă a fost început de guvernul român. Am auzit că acest sistem să continue!”

Puteam oare să ne prezintăm în fața aiașilor cu o poartă plină de ură sovietică preconizată de partidele istorice? Puteam oare respinge hotărârea prezențiale revoluționară magnană dacă magnanimitatea României nu s'ar fi bucurat de drepturile asigurate în prezent de guvernul Groza?

Nu. Hărărit nu. Am trecut cu bine peste aceasta în prezent delegația română luptă cu toate forțele pentru ușurarea sarcinilor economice.

Și avem toată speranța că și aici delegația noastră va obține rezultate satisfăcătoare.

Șar lată că în fața guvernului Groza s'a ivit o problemă foarte grea. Este vorba de regimul bănuite de seceță. Am fost cu toții români atunci când se pretindea țării noastre reconstituirea frontierei, am tremurat cu toții la gândul că hotărârea de Vest vor fi sfârșite. Nu tremurăm astăzi când este vorba de românii din Moldova când este vorba de copii acestor români, când e vorba de mizeria, lacrimile, suferințele acestora care sunt tot atât de români ca și noi.

În întreaga țară strigătul de alieună a fost dat. Guvernul Groza a pornit o acțiune pentru ajutorarea acestor regiuni. Aci trebuie să dăm dovadă de solidaritatea noastră națională, de solidaritatea românească. Colectările să decurgă cât mai repede pentru ca grija guvernului Groza pentru ei lipsiți să nu se inutiliză. Nu ne putem și nu trebuie să ne eschivăm dela aceste colectări, pentru a vrut ca cei din Moldova să fie iubiți de această seceță. Se putea întâmpla însă invers. Pușinul ce ni se cere din belșugul nostru va fi o alinare pentru mii de gură românești. Pentru înțimă or va fi o adăncă mulțumire.

Această acțiune cu sprijinul poporului va reuși. Pentru că guvernul Groza este guvernul care luptă pentru interesele acestui popor. Și nu este admisibil ca într-un regim democrat într-o parte a țării cetățenii să se bucare de belșug în timp ce alții nu pot avea nici măcar o coajă de pâine.

Guvernul dr. Petru Groza, merge înspre alegări pe drumul luptelor, pe drumul realizării, pe linia apărării intereselor noastre naționale. Ducând această politică victorie în aiegeri este asigurată. Această victorie va însemna o nouă etapă de progres și dezvoltare poșnică în care va trece țara, poporul și guvernul său, guvernul Democratiei Românești

AZI ultima zi de înscriere pe listele electorale!